

沈晓明在宣讲党的二十届三中全会精神时强调 在深学细悟笃行上下功夫

更好推动进一步全面深化改革



扫码看视频

三湘都市报8月16日讯 16日,省委书记沈晓明在省委党校宣讲党的二十届三中全会精神,强调要完整、准确、全面理解把握二十届三中全会的精神实质和实践要求,在深学细悟笃行上下功夫,更好推动进一步全面深化改革,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供强大动力和制度保障。省委副书记、省长毛伟明主持,省政协主席毛万春、省委副书记李殿勋出席。

沈晓明指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有划时代意义的重要会议。全会通过的《决定》既是新时代全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇;习近平总书记在全会上的报告、关于《决定》的说明和重要讲话,全面总结了一年来中央政治局的工作,深刻回答了新时代新征程进一步全面深化改革“为什么改、改什么、为谁改、怎么改”等重大问题,并对贯彻落实全会精神、做好当前工作提出了明确要求。全省上下要深入学习领会,融会贯通落实,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不折不扣落实好全会确定的各项目标任务,以进一步全面深化改革的实干实绩深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

沈晓明强调,要深刻把握好“为什么要改”的问题,湖南发展到今天,靠的是改革,新时代新征程

上,实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章,必须通过进一步全面深化改革,大力破除深层次体制机制障碍,有效防范化解各类风险隐患,增强高质量发展的内生动力。要深刻把握好“改什么”的问题,对照全会《决定》提出的各项改革任务,聚焦深化经济体制改革、民主和法治领域改革、文化体制改革、民生和社会保障制度体系改革、生态文明体制改革、国家安全和社会治理体制改革、党的建设制度改革等重点领域,找准进一步全面深化改革的切入点和突破口,推动进一步全面深化改革不断向广度和深度进军。要深刻把握好“怎么改”的问题,坚持科学的改革方法论,把坚持正确方向、问题导向、系统观念、人民至上、法治思维贯穿始终,促进各项改革在政策取向上相互配合、在实施过程中相互协同、在改革成效上相得益彰。

沈晓明强调,全省各级各部门主要负责同志要发挥好头雁效应,带头领学促学、宣讲宣传,扛牢第一责任人责任,把进一步全面深化改革牢牢抓在手上、落到实处,引领推动全省学习宣传贯彻二十届三中全会精神走深走实。下阶段,要切实把思想和行动统一到中央重大决策部署上来,按照省委、省政府工作要求,进一步坚定发展信心,保持战略定力,集中精力抓产业、抓招商,更好统筹发展和安全,更加奋发有为地做好各项工作,坚定不移完成全年经济社会发展目标。

在职省级领导,各市州党政主要负责同志,省直和中央在湘有关单位、省管企业、在长省属本科高校主要负责同志参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

沈晓明主持召开省委常委会会议强调

推动重点改革调研课题形成具体改革方案



扫码看视频

三湘都市报8月16日讯 15日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,听取我省贯彻落实党的二十届三中全会精神第一批重点调研改革事项有关情况汇报。

会议指出,各牵头省领导带领相关单位认真学习贯彻中央有关精神,成立工作专班,深入一线调查研究,在较短时间内形成了一批有价值、

高质量的重点改革课题调研成果。要统筹谋划好

下一步工作,按照中央有要求、湖南有需要、短期

可实现、小切口的标准,推动符合条件的重点改革调研课题形成具体改革方案,成熟一个启动实施一个。要处理好近期推进改革事项和研究编制我省“十五五”规划的关系,把实施周期较长的改革事项纳入“十五五”规划统筹研究推进。要做好“对上”和“对下”的工作,既加强与相关部委的沟通汇报,积极争取改革政策支持和工作指导,也尊重基层和群众首创精神,充分调动群众参与和推动改革的积极性、主动性、创造性。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



8月16日,湖南湘江新区潭州大道大王山云巴站段,一辆云巴列车从新修的海蓝色人行景观桥边驶过。该景观桥全长61米,横跨潭州大道,连接了大王山社会停车场和湘江欢乐海洋。设计结合了湘江欢乐海洋的色调和主题,主桥两侧带有镂空形式的鲸鱼造型。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

大王山新增蓝色景观桥

汽车以旧换新 补贴翻倍流程更快

购买新能源车和燃油车补贴分别提高至2万元和1.5万元

商务部等7部门8月16日对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。

根据通知,对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。对《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日起2024年4月24日至2025年1月10日前提交的符合条件的补贴申请,均按本通知明确的标准予以补贴。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额。

参加申请补贴的报废汽车所有人和新购置汽车所有人应为同一个人消费者,其所报废的国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,应当于2024年7月25日前登记在申请人名下;自本通知发布之日起,在补贴申请审核期间,其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

通知要求,优化汽车报废更新审核、拨付监管流程,按程序将补贴资金拨付至申请人提供的银行账户。各地要加快制定汽车置换更新实施方案,合理确定补贴标准、补贴条件和实施方式。

登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序,即可按要求申请汽车报废更新补贴、查询进度。

■据新华社

巴黎残奥会中国体育代表团成立 湖南14名运动员出征巴黎残奥会



扫码看视频

三湘都市报8月16日讯 第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行,8月16日,巴黎残奥会中国体育代表团在北京成立。

代表团总人数516人,其中运动员284人,包括男运动员126人、女运动员158人。代表团中教练员、工作人员、竞赛辅助人员232人。运动员来自全国25个省(区、市),平均年龄25.8岁,年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳,年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧,有12名少数民族运动员。运动员职业有工人、农民、学生、公务员、职员和自由职业者等,其中189人参加过残奥会,首次参加残奥会的有95人。

代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球、皮划艇、自行车、盲人足球、盲人门球、盲人柔道、举重、赛艇、射击、游泳、乒乓球、跆拳道、坐式排球、轮椅篮球、轮椅击剑、轮椅网球等19个大项、302个小项的角逐。

记者从湖南省残联了解到,湖南共有14名残疾人运动员参加巴黎残奥会,其中肢体残疾人运动员9名,视力残疾人运动员5名,有8名运动员是首次参加残奥会,他们将参加田径、游泳、射击、盲人柔道4个项目的角逐,参加人数是我省历史上最多的一次。

第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行,共设22个大项、549个小项,届时将有来自约160个国家和地区的4400名运动员参赛。此次为我国第11次派团参加夏季残奥会。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 姜浪